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Αναχώρησε η Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννη του 
Ερημίτη από το Ναύπλιο για την Κρήτη
/ Ενορίες

Την Παρασκευή 5 Σεπτεμβρίου 2025 στον Ιερό ναό του Αγίου 
Νεκταρίου στις Εργατικές κατοικίες Ναυπλίου τελέστηκε η 
Αρχιερατική θεία λειτουργία από τον Επίσκοπο Ευμενίας κ. 
Ειρηναίο και αμέσως μετά έγινε η αναχώρηση του ιερού 
Λειψάνου από το Ναύπλιο.

Στα πλαίσια της εορτής της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του Αγίου 
Νεκταρίου, ο ομώνυμος Ιερό ναός υποδέχθηκε την Τίμια Κάρα του Αγίου Ιωάννου 
του Ερημίτου από τα Χανιά της Κρήτης.

Το Ιερό Λείψανο μετέφερε για ολιγοήμερο προσκύνημα στο Ναύπλιο ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Κυρίας των 
Αγγέλων Γουβερνέτου Θεοφιλεστάτος Επίσκοπος Ευμενείας κ. Ειρηναίος.

Στο τέλος της θείας λειτουργίας ο εφημέριος του ναού π. Βασίλειος Γκολέμης
ευχαρίστησε για ακόμα μία φορά τον Επίσκοπο Ειρηναίο για την μεταφορά στο 
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Ναύπλιο της Τιμίας Κάρας καθώς κι όλους τους πιστούς που συμμετείχαν στις 
ακολουθίες.

Η Υποδοχή της Τίμιας Κάρας του Αγίου Ιωάννου Ερημίτου πραγματοποιήθηκε στην 
είσοδο των Εργατικών κατοικιών Ναυπλίου από τον Μητροπολίτη Αργολίδος κ. 
Νεκτάριο, κλήρο και λαό.

Η τιμία κάρα φυλάσσεται στην ιστορική Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή 
Μονή Κυρίας των Αγγέλων Γουβερνέτου, στο Ακρωτήρι Χανίων, στο μέρος όπου ο 
Όσιος Ιωάννης έζησε τα τελευταία έτη της ζωής του και παρέδωσε το πνεύμα του.

Η Μονή Γουβερνέτου, ή Κυρία των Αγγέλων βρίσκεται στη χερσόνησο Ακρωτηρίου 
Χανίων Κρήτης. Το μοναστήρι καθιέρωσε τη λατρεία του Αγίου Ιωάννη του 
Ερημίτη που θεωρείται από πολλούς ως ο ιδρυτής της μονής. Από το μοναστήρι 
ξεκινάει το πλακόστρωτο μονοπάτι για την επιβλητική Μονή Καθολικού ,ενώ μετά 
από 20 λεπτά κατάβασης συναντάει κανείς τον Αρκουδόσπηλιο όπου βρίσκεται ο 
ναός της Παναγίας της Αρκουδιώτισσας και στη συνέχεια φτάνουμε στον 
σπηλαιώδη Ναό του Αγίου Ιωάννη του Ερημίτη.

Η Ιερά και Πατριαρχική Μονή Κυράς των Αγγέλων Γουβερνέτου, γνωστή και ως 
Μονή Γουβερνέτου, είναι ένα ορθόδοξο μοναστήρι στην Κρήτη, κοντά στα Χανιά. 
Βρίσκεται στο Ακρωτήρι, περίπου 19 χιλιόμετρα βορειοανατολικά των Χανίων, και 
είναι χτισμένο σε ένα μικρό οροπέδιο κοντά στη Μονή Αγίας Τριάδας 
Τζαγκαρόλων. Η μονή ιδρύθηκε μεταξύ 1537 και 1548. Η Μονή Γουβερνέτου 
ιδρύθηκε μεταξύ 1537 και 1548. Έχει μακρά ιστορία και γνώρισε περιόδους ακμής 
και καταστροφής.

Λεηλατήθηκε και κάηκε από τους Τούρκους, όπως και τα γειτονικά μοναστήρια.

Στα χρόνια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, χρησιμοποιήθηκε ως φυλάκιο από τους 
Γερμανούς. Από το 2005, οι μοναχοί έχουν ξεκινήσει έργα αναστήλωσης.

Είναι ένα από τα παλαιότερα μοναστήρια της Κρήτης.

Βρίσκεται σε υψόμετρο 260 μέτρων. Η πρόσβαση γίνεται μέσω της Μονής Αγίας 
Τριάδας. Είναι γνωστή για την αρχιτεκτονική της και την ιστορική της σημασία.



Η μονή έχει φρουριακό χαρακτήρα, με ορθογώνια κάτοψη και διέθετε πύργους σε 
γωνία (σήμερα σώζονται οι δύο). Το καθολικό της μονής είναι τρίκογχος ναός με 
τρούλο και διακονικό. Η πρόσοψη του ναού είναι επηρεασμένη από τον μανιερισμό 
και διαθέτει γλυπτές μορφάζουσες μορφές. Σε κοντινή απόσταση βρίσκεται η μονή 
Καθολικού, η οποία σχετίζεται επίσης με τη λατρεία του Αγίου Ιωάννη του ερημίτη

Ηγούμενος στη μονή είναι ο Επίσκοπος Ευμενείας, βοηθός Επίσκοπος της Α.Π.Θ. 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.
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